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名古屋大学 2024 年度「経済数学B」期末試験

問題用紙

(60 点満点）
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【注意事項】

持ち込みは， A4 以下の手書きの紙 1 枚（両面記入可能）のみ．

この問題用紙は表紙と計算スペースを含めて5.ページある．

問題用紙は切り離してはならない． . 

問題用紙の計算スペースや余白部分は計算等に自由に用いて良い．

問題文中の「マーク旦笠上」は，「マークシートの解答番号l に解答を記入せよ」の意である．
問題文中の「記述式解答」は，「記述式解答用紙に解答を記入せよ」の意である．

記述式解答用紙に解答を記入する時は問題番号を明記すること．

マーク式の解答用紙と記述式の解答用紙のいずれも提出すること．

解答用紙に記入する学生番号に誤りがあると採点できないことがある．

この問題用紙は試験終了後持ち帰ってよい．
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問 1

~), B:＝りり3 1拿

としたとき，行列(A')'+ 2B'における（1,2)成分の絶対値を答えよ．（5 点）マーク解答
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問 2

A:=(］｛）， B:＝（冒）
としたとき，行列AB'における（2,1)成分の絶対値を答えよ．（5 点）マーク解答2
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問 3

1 -1 6 
-3 2 2 
1 1 1 
1 -1 1 
2 0 1 

としたとき，行列(AIB)'+~I- B'A'における全ての成分の和の絶対値を答えよ·ナ→七＾,~ r:行 5

列の単位行列を表す．（5 点）マーク解答3
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~....., --~ • ｷｷ-. - -.  -. - • I・八、問4 下記の 6 つの行列のうち，階段行タリとなっているものはいくつあるかを含尭1. (5 点）こ
ーク解答4
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問 5 下記の 6 つの行列のうち I RREF となっているものはいくつあるかを笞えよ．（5 点）こニ
丑
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問 6
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問 7

問 8

次の行列における階数（ランク）を答えよ．（5 点）マーク解答 6
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次の行列の余因子行列おける旦よ直迄収）絶対値を答えよ．（5 点）マーク解答 7---

次の行列の逆行列における (4,2)成分の絶対値を答えよ．（5 点）マーク解答 8
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問 9 次の式を展開して整理せよ．なお， A,Bは（積の定義が成り立つような適切なサイズの）行

列を表すものとする．（5 点）記述式解答

A-1(AB + A)2 

問 10 次のような線形モデルを考える．

y=XP+E 

なお，yは(Nx 1)の列ベクトル． Xは(NxK)の行列，pは(Kx 1)の定数列ベクトル， cは(N X 1) 

の列ベクトルである．なお， cは確率変数ベクトルであり， E(E)= 0 とする．次の問いに答え

よ．（10 点）記述式解答

1) p = (X'X)-1X'yとするとき， E(P)を求めよ．なお，解答用紙には計算結果のみ記
せばよい（途

中計算記入不要）．

2) p = (X'AX)-1X'Ayとするとき， E(P)を求めよ．なお， Aは(NxN)の非確率的な行列である．

．なお，解答用紙には計算結果のみ記せばよい
（途中計算記入不要）．

問 11 同一の行（または列）が複数存在する行列の
行列式の値は 0 であることを証明せよ．ただ

し，次に示す行列式に関する性質は，必要が
あれば証明なしに用いて良い．（5 点）記述式解答

•ある行列における転置行列の行列式の
値は，元の行列式の値と同一．

• 2 つの行（列）を入れ替えると，行列式の値
は一 1 倍になる．

• 1 つの行（列）に定数 c 倍すると，行列式の値は C 倍になる．

• 1 つの行（列）の各成分に定数 c倍して他の行（列）に加えても，行列式
の値は変化しない . 
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